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On line

Πληροφορίες 
για 

προγράμματα 
 
Απευθυνθείτε 
στην αναπτυξιακή 
εταιρία του ΕΕΘ 
«Ο Σύμβουλος 
του 
Επαγγελματία» 
 
Για πληροφορίες 
σχετικά με τα 
προγράμματα 
ενίσχυσης 
επιχειρήσεων: 
 
-Νέων 
επιχειρήσεων  
-Επιδότηση 
εισφορών 
-ΟΑΕΔ 
  
Καλέστε δωρεάν 
στο: 
800 11 15 15 15 

 
Συνεχίζεται η προπώληση  

για την εκδήλωση 
υπέρ της μικρής Μαργαρίτας 

 
 
Συνεχίζεται με εντατικούς ρυθμούς η 
προπώληση των προσκλήσεων για τη 
μουσική φιλανθρωπική εκδήλωση που είναι 
αφιερωμένη στη μικρή Μαργαρίτα. Η 
εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την 
Κυριακή 31 Μαρτίου, στις 9.30 το βράδυ, 
στο Astra Live (Φρίξου 6, 2310.533.332) 
με τη συμμετοχή της Νατάσας 
Θεοδωρίδου και του Ηλία Βρεττού. Οι 
δύο γνωστοί και αγαπημένοι ερμηνευτές, 
όπως και οι συνεργάτες τους, θα 
τραγουδήσουν εκείνη τη βραδιά 
αφιλοκερδώς, ώστε να συγκεντρωθούν όσο 
το δυνατόν περισσότερα χρήματα, τα οποία 
θα διατεθούν εξ’ ολοκλήρου για την ιατρική 
περίθαλψη της μικρής Μαργαρίτας, που 
πάσχει από την επάρατη νόσο και 
χρειάζεται επειγόντως μεταμόσχευση 
μυελού των οστών.  
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Η τιμή των προσκλήσεων έχει καθοριστεί στα 20 ευρώ και 
διατίθενται από τα ακόλουθα σημεία:  

• Την Αναπτυξιακή Εταιρία του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου «Ο 
Σύμβουλος του Επαγγελματία», Αριστοτέλους 27, ισόγειο.  

• Τα τρία βιβλιοπωλεία «Μαλλιάρης Παιδεία» (Ερμού 53, Δημητρίου 
Γούναρη 39 και 25ης Μαρτίου 51, στην Ευκαρπία). 

• Τα εκδοτήρια εισιτηρίων του Μεγάρου Μουσικής στην 
Αριστοτέλους.    
Την εκδήλωση διοργανώνει η Ένωση Τουριστικών Γραφείων 
Μακεδονίας – Θράκης με τη συμπαράσταση του Επαγγελματικού 
Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης.  
 
............... 
 

 
Ευκαιρίες για νέους επιχειρηματίες 

στον τουριστικό τομέα 
 
 
Εργαστήριο με θέμα «Ευκαιρίες για νέους επιχειρηματίες στον 
τουριστικό τομέα» διοργάνωσε από τις 26 μέχρι τις 28 Μαρτίου στη 
Θεσσαλονίκη το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης.  
Το εργαστήριο ήταν ενταγμένο στο έργο «Ανταλλαγή καλών 
πρακτικών για την προώθηση της διαφοροποίησης και της 
αειφόρου ανάπτυξης τις τουριστικές υπηρεσίες», που 
αναπτύσσεται στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Προγράμματος  
GRUNTVIG. 
Οι συμμετέχοντες στη συνάντηση αποφάσισαν να εκπονηθεί ενιαία 
μελέτη για την ανάπτυξη καλών πρακτικών σε θέματα τουριστικού 
ενδιαφέροντος και μάλιστα σε τομείς που, ανεξάρτητα από την 
πολιτιστική δομή και τη χωροταξία κάθε περιοχής, έχουν κοινά 
στοιχεία. Επιπλέον το υλικό που θα δημιουργηθεί από τα 
εργαστήρια θα αποτελέσει τη βάση για να δημιουργηθεί καινοτόμο 
εκπαιδευτικό υλικό για την αειφόρο ανάπτυξη του τομέα των 
τουριστικών υπηρεσιών.     
Στο εκπαιδευτικό εργαστήριο συμμετείχαν εκπρόσωποι και 
εκπαιδευόμενοι από την Περιφέρεια Tulcea της Ρουμανίας, από 
την Μ.Κ.Ο. Ethnical Links της Εσθονία, από την Αναπτυξιακή 
Εταιρία Ανατολικής Μαύρης Θάλασσας της Τουρκιάς  και από τον 
Οργανισμό Legado Andalusi της Ισπανίας. Συνολικά συμμετείχαν 
42 άτομα, τα οποία  έλαβαν πιστοποιητικά συμμετοχής.  
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Ομιλητές ήταν ο διευθυντής της αναπτυξιακής εταιρίας του ΕΕΘ 
«Ο σύμβουλος του Επαγγελματία» Παύλος Καζαντζίδης, οι 
καθηγητές του τμήματος Τουριστικών Σπουδών του ΑΤΕΙ 
Θεσσαλονίκης Φώτης Κιλιπίρης και Ιωάννης Καραμανίδης, ο 
σύμβουλος διοίκησης του Οργανισμού Λιμένος Θεσσαλονίκης 
Γιώργος Βαγγέλας, ο δημοσιογράφος τουριστικών θεμάτων Σάκης 
Παπαδόπουλος, καθώς και ο εκπρόσωπος της Ένωσης 
Τουριστικών Πρακτόρων της Μακεδονίας και Θράκης 
Κωνσταντίνος Κουράκος. Επίσης, χαιρετισμούς απηύθυναν ο 
πρόεδρος του ΕΕΘ Μιχάλης Ζορπίδης, καθώς και ο υπεύθυνος 
έργου, επιστημονικός σύμβουλος του Επιμελητηρίου 
Κωνσταντίνος Ποσειδώνος.  
Η επομένη συνάντηση του προγράμματος θα γίνει στη 
Τραπεζούντα της Τουρκίας στα τέλη Ιουνίου.  
 
…………… 
 

Την Τρίτη μετά το Πάσχα 
μεταφέρεται η Πρωτομαγιά 

 
 
Τη σύμφωνη γνώμη του υπουργείου Ανάπτυξης στην πρόταση της 
ΕΣΕΕ για μεταφορά της απεργίας της Πρωτομαγιάς από τη 
Μεγάλη Τετάρτη στην Τρίτη του Πάσχα ανακοίνωσε το υπουργείο. 
Έτσι, τα καταστήματα θα είναι ανοικτά τη Μεγάλη Τετάρτη και 
κλειστά την Τρίτη του Πάσχα. 
Η σχετική ΚΥΑ βρίσκεται για υπογραφή στο υπουργείο Εργασίας. 
 
..................... 
 

 
Την Τετάρτη 3 Απριλίου 
οι συντάξεις ΟΑΕΕ - ΟΓΑ 

 
 
Με καθυστέρηση θα καταβληθούν οι συντάξεις ΟΑΕΕ και ΟΓΑ 
λόγω του Πάσχα των Καθολικών. 
Συγκεκριμένα, την ερχόμενη Τετάρτη 3 Απριλίου θα 
πραγματοποιηθεί η πληρωμή των συντάξεων Απριλίου στους 
δικαιούχους του ΟΑΕΕ και στους συνταξιούχους των τομέων 
(ΤΑΝΤΠ και ΤΕΑΑ) και ΟΓΑ. 
Αυτό ανακοίνωσε ο Οργανισμός προς τους συνταξιούχους του, 
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καθώς η 29η Μαρτίου και η 1η Απριλίου είναι διεθνείς 
διατραπεζικές αργίες. 
 
....................... 
 
 
 
 

Σε 10 ημέρες η επιστροφή 
φόρου και ΦΠΑ 

 
 
Ανάσα σε πάνω από 330.000 επιτηδευματίες (επαγγελματίες και 
επιχειρήσεις), που περιμένουν με αγωνία την επιστροφή φόρου, 
όπως είναι για παράδειγμα ο Φόρος Προστιθέμενης αξίας, 
αποφάσισε να δώσει με εγκύκλιο-εξπρές το υπουργείο 
Οικονομικών. 
Ο υφυπουργός Οικονομικών Γ. Μαυραγάνης υπέγραψε εγκύκλιο 
που εστάλη προς όλες τις εφορίες να επιστραφούν συνολικά πάνω 
από 3,2 δισ. ευρώ με παράλληλο συμψηφισμό χρεών προς και 
από το κράτος. 
Εφόσον ο δικαιούχος πρόκειται να λάβει επιστροφή ΦΠΑ ή φόρο 
εισοδήματος έως 300.000 ευρώ αυτό θα γίνεται μέσα σε διάστημα 
10 ημερών, ενώ αν τα ποσά είναι πάνω από 300.000 ευρώ τότε η 
όλη διαδικασία επιστροφής θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί μέσα 
σε δύο μήνες.  
Με αυτή την απόφαση μέσα στις επόμενες ημέρες πάνω από 
255.000 φυσικά πρόσωπα θα λάβουν επιστροφές φόρων 
εισοδήματος 94,3 εκατ. ευρώ, ενώ περίπου 78.000 επιχειρήσεις θα 
έχουν επιστροφή φόρου 1,33 δισ. ευρώ.  
Παράλληλα, το αργότερο σε τρεις μήνες θα έχει επιστραφεί ΦΠΑ 
συνολικού ποσού 1,7 δισ. ευρώ σε 11.700 επιχειρήσεις. 
Με βάση την εγκύκλιο του υφυπουργού Οικονομικών οι 
περιπτώσεις επιστροφής χωρίζονται σε δύο κατηγορίες: 

• Επιστροφές για τις οποίες έχει εκδοθεί και εκκαθαριστεί το 
σχετικό ΑΦΕΚ. Στην κατηγορία αυτή θα περιλαμβάνονται ποσά 
που αφορούν δηλώσεις ή αιτήσεις επιστροφής, κατά περίπτωση, 
για τις οποίες έχει εκδοθεί ΑΦΕΚ και έχει εκκαθαριστεί η απαίτηση. 

• Επιστροφές για τις οποίες δεν έχει πραγματοποιηθεί 
εκκαθάριση των σχετικών αιτήσεων, δεν έχει εκδοθεί ΑΦΕΚ ή αυτό 
που έχει εκδοθεί δεν έχει εκκαθαριστεί από την αρμόδια Δ.Ο.Υ.. θα 
ακολουθείται διαφορετική διαδικασία.  
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Επιστροφή ΦΠΑ 
 
Όπως αναφέρεται στην εγκύκλιο, οι εκκρεμείς αιτήσεις επιστροφών 
ΦΠΑ θα αξιολογούνται άμεσα και αυτομάτως θα εξαιρούνται οι 
υποθέσεις για τις οποίες η επιστροφή πραγματοποιείται κατόπιν 
ελέγχου. Για αιτήσεις των οποίων η επιστροφή διενεργείται άμεσα 
χωρίς έλεγχο το ΑΦΕΚ εκδίδεται από τις ΔΟΥ εντός 15 ημερών. 
Για τις περιπτώσεις που απαιτείται έλεγχος, αυτός ολοκληρώνεται 
εντός δύο μηνών, ενώ το ΑΦΕΚ εκδίδεται εντός 30 ημερών από 
την ολοκλήρωση του ελέγχου.  
 
Επιστροφή Φόρου Εισοδήματος 
 
Από την άλλη, η Γ.Γ.Π.Σ. για όσες περιπτώσεις δεν απαιτείται η 
προσκόμιση δικαιολογητικών προβαίνει κατόπιν των 
προβλεπόμενων ελέγχων στους απαραίτητους συμψηφισμούς και 
επιστρέφει στους δικαιούχος το τυχόν εναπομείναν ποσό εντός 15 
ημερών από την εκκαθάριση. 
 
……………. 
 

Στον Ιβάν Σαββίδη 
η ΣΕΚΑΠ 

 
 
Στην εταιρεία του Ιβάν Σαββίδη, DONSKOY TABAK κατέληξε το 
50,36% του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου της 
Συνεταιριστική Καπνοβιομηχανίας Ελλάδος (ΣΕΚΑΠ). 
Η Αγροτική Τράπεζα ανακοίνωσε σήμερα πως στο πλαίσιο του 
διενεργηθέντος διαγωνισμού για την μεταβίβαση 1.849.171 κοινών 
ονομαστικών με δικαίωμα ψήφου μετοχών που αντιπροσωπεύουν 
το 50,36% του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου της ΣΕΚΑΠ, 
η εταιρεία DONSKOY TABAK JSC ανακηρύχθηκε ως προτιμητέος 
υποψήφιος.  
Σημειώνεται πως τέσσερις συνολικά υποψήφιοι κατέθεσαν 
προσφορές για την αγορά του 50,36% που κατέχει στη ΣΕΚΑΠ. Η 
DONSKOY TABAK JSC (Ρωσία), BIOSYNTEC S.A. (Γαλλία), 
EUROPEAN TOBACCO A.S. (Τουρκία) και η SEBA/ΕΛΓΕΚΑ 
(Τουρκία/Ελλάδα).  
Οι προσφορές αξιολογήθηκαν από την Επιτροπή Αξιολόγησης της 
υπό Ειδική Εκκαθάριση ΑΤΕ ΑΕ σε συνεργασία με τον Σύμβουλο 
Πώλησης (Deloitte). 
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………………. 
 

 
Τα λογιστικά γραφεία θα διεκπεραιώνουν 

οφειλές προς το ΙΚΑ το 2014 
 

 
Υπάρχει σκέψη να πιστοποιηθούν λογιστικά γραφεία από το 2014, 
ώστε να διεκπεραιωθούν οι οφειλές προς το ΙΚΑ, όπως 
αποκάλυψε ο διοικητής τού ΙΚΑ, Ρ.Σπυρόπουλος, κατά τη 
συνεδρίαση του ΔΣ του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου. 
Επίσης ζήτησε με έμφαση να προσέλθουν οι επαγγελματίες και οι 
μικρομεσαίοι για να ρυθμίσουν τις ληξιπρόθεσμες οφειλές προς το 
ΙΚΑ εστιάζοντας στην «παγίδα» που υπάρχει στη νέα ρύθμιση για 
τις οφειλές, η οποία συζητείται με την τρόικα.  
Όπως εξήγησε η ρύθμιση αυτή θα έχει ένα προαπαιτούμενο: 
δυνατότητα να μπαίνουν μελλοντικά σε αυτή θα έχουν μόνο όσοι 
καταβάλλουν χωρίς διακοπή, τις τρέχουσες εισφορές του έτους.  
Με άλλα λόγια, «τρέχουσες εισφορές» είναι και όλες οι 
καθυστερούμενες εισφορές του 2013, που δεν έχουν κλείσει με 
ρύθμιση. 
Παρόμοια απαίτηση, σημείωσε ο ίδιος, θα ισούται σε λίγο για 
χιλιάδες εργοδότες με απαγόρευση εφόσον θα αδυνατούν να 
πληρώσουν τις τρέχουσες εισφορές.  
Για να μη συμβεί αυτό, οι επιχειρηματίες πρέπει άμεσα να 
προβούν σε ρύθμιση, να κεφαλαιοποιήσουν όλα τα οφειλόμενα και 
να πληρώνουν κανονικά τις δόσεις, ώστε να έχουν το δικαίωμα να 
μεταβούν στο νέο καθεστώς ρύθμισης για τυχόν νέα χρέη.  
Πρέπει να ρυθμίσουν ακόμη και τις καθυστερούμενες οφειλές του 
2013.  
Επιπλέον, η ρύθμιση εκτιμάται αναγκαία γιατί σε λίγο χρόνο η 
ασφαλιστική ενημερότητα θα λαμβάνεται αυτόματα ηλεκτρονικά, 
που σημαίνει ότι χωρίς αυτή δεν θα μπορεί να συνεχίσει να 
λειτουργεί η επιχείρηση. 
Η νέα ρύθμιση είναι ακόμη στα σκαριά και σε διαβούλευση με την 
Τρόικα.  
Για την ασφαλιστική ενημερότητα, ο κ. Σπυρόπουλος ανέφερε ότι 
σταδιακά θα καταργηθεί η προσκόμιση από τον ενδιαφερόμενο 
του εντύπου ενημερότητας, γιατί ο κάθε Οργανισμός, 
συμβολαιογράφος, εφορία κ.λπ., θα «βλέπει» ηλεκτρονικά αν ο 
επιχειρηματίας είναι ενήμερος μέσα από το διαδίκτυο, βάζοντας το 
ΑΦΜ.  
Έτσι, θα γίνει ανέφικτο να παρακάμπτεται η ενημερότητα μέσω 
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γραφειοκρατικών διαδικασιών και φυσικά όποιος δεν είναι 
ενήμερος δεν θα κάνει τη δουλειά του.  
Σε λίγο χρόνο το σύστημα αυτό θα εφαρμόζεται 100%. Άρα, 
κατέληξε ο κ. Σπυρόπουλος, η ρύθμιση των καθυστερούμενων 
εισφορών είναι άμεση ανάγκη και για την ασφαλιστική 
ενημερότητα. 
Σημειώνεται ότι ο κ. Σπυρόπουλος φάνηκε πλήρως ενήμερος για 
τις θέσεις του ΕΕΑ για τις ρυθμίσεις των ληξιπρόθεσμων και ιδίως 
την προσαρμογή των δόσεων ανάλογα με την περίπτωση, ενώ 
ζήτησε να του αποσταλούν νέες προτάσεις σχετικά με τα 
προβλήματα των επαγγελματιών με το ΙΚΑ. 
Ο κ. Σπυρόπουλος ενημέρωσε ότι το ΙΚΑ βρίσκεται σε «δύσκολη 
κατάσταση» για πολλούς λόγους, μεταξύ των οποίων η 
παραβατικότητα, η εισφοροδιαφυγή, οι απάτες, οι διπλές 
συντάξεις, η διαφθορά υπαλλήλων κ.λπ. 
Επίσης -μεταξύ άλλων- τόνισε ότι: 

• Η εισφοροδιαφυγή ανέρχεται στο 30%. 
• Οι ληξιπρόθεσμες οφειλές από ενεργές επιχειρήσεις προς το 

ΙΚΑ ανέρχονται σε 7-8 δισ. ευρώ και από ανενεργές σε άλλα 4-5 
δισ. ευρώ. 

• Ο κλάδος υγείας του ΙΚΑ οφείλει στον κλάδο σύνταξης 13 
δισ. τα οποία δεν θα αποδοθούν ποτέ. 

• Αν εφαρμόζαμε τους σημερινούς ελέγχους και τις σημερινές 
ρυθμίσεις από τη δεκαετία του '90 θα είχαμε όφελος περί τα 25 
δισ. ευρώ και οι εισφορές θα ήταν χαμηλότερες μέχρι και 40%. 

• Αν δεν είχαμε κάνει εκκαθάριση των παράνομων συντάξεων 
θα μειώναμε και άλλο τις συντάξεις. 

• Η μεγαλύτερη παραβατικότητα στους ΑΜΚΑ και ΑΦΜ ήταν 
στα λεγόμενα ευγενή ταμεία. 

• Στο εξής οι συντάξεις θα είναι προδηλωμένες στο έντυπο της 
φορολογικής δήλωσης. 

• Είναι υπέρ ενός ενιαίου ταμείου (Εθνικός Οργανισμός 
Συντάξεων) για όλους τους πολίτες της χώρας για να εξαλειφθούν 
αυτές οι διαφορές και αδικίες που γίνονται σε εισφορές, συντάξεις, 
παροχές, διαδοχικές συντάξεις κ.λπ. 
Από την πλευρά του, ο πρόεδρος του ΕΕΑ, Γιάννης Ρεκλείτης, 
αφού επεσήμανε τις δύσκολες ώρες που περνάνε οι επαγγελματίες 
μέσα στη γενικότερη κρίση, υποσχέθηκε ότι το ΕΕΑ θα τους 
ενημερώσει, ώστε όσοι έχουν τη δυνατότητα να προσέλθουν για 
να ρυθμίσουν τα χρέη τους.  
Ζήτησε δε, στο πλαίσιο της αξιοποίησης της ακίνητης περιουσίας 
του ΙΚΑ, να δοθεί η δυνατότητα απόκτησης ακινήτου από το ΕΕΑ 
με συμψηφισμό της απώλειας αποθεματικών από το «κούρεμα» 



 
 

Επαγγελματικό Βήμα On Line 8

του PSI.  
Έθεσε, ακόμη, και το θέμα της αλλαγής του νόμου για την 
καταβολή των εισφορών στις πρώτες 5 ημέρες του κάθε μήνα, που 
πρακτικά είναι ανέφικτη, για να λάβει την υπόμνηση του κ. 
Σπυρόπουλου ότι αναμένει την παρέμβαση τού ΕΕΑ προς αυτή 
την κατεύθυνση. 
 
……………… 
 

 
Αύξηση πωλήσεων – κερδών το 2012 

στο λιμάνι της Θεσσαλονίκης 
 
 
Σημαντική άνοδο κατέγραψαν για το 2012 τα οικονομικά μεγέθη 
του λιμανιού της Θεσσαλονίκης, καθώς ο κύκλος εργασιών της 
ΟΛΘ ΑΕ διαμορφώθηκε τον περασμένο χρόνο σε 52.866.964,80 
ευρώ, αυξημένος κατά 3,21% έναντι των 51.222.138,43 ευρώ του 
2011. 
Σημειώθηκε αύξηση κατά 4,45% των πωλήσεων του ΣΕΜΠΟ από 
φορτοεκφορτώσεις Ε/Κ (κοντέινερ), ενώ τα έσοδα από πωλήσεις 
του συμβατικού λιμένα κινήθηκαν στα ίδια επίπεδα με το 2011. 
Το 2012 από το λιμάνι της Θεσσαλονίκης εξυπηρετήθηκαν 
συνολικά 13.846.419 τόνοι εμπορευμάτων (+5,84% έναντι του 
2011) εκ των οποίων μέσω των εγκαταστάσεων της ΟΛΘ ΑΕ 
εξυπηρετήθηκαν 6.835.677 τόνοι (+2,66%), 317.900 TEUs 
(εμπορευματοκιβώτια), 1.771 πλοία και 50.648 επιβάτες. 
Ως αποτέλεσμα της αύξησης των πωλήσεων και της παράλληλης 
μείωσης των εξόδων, το μικτό κέρδος της ΟΛΘ ΑΕ για το 2012 
διαμορφώθηκε σε 22.576.357,25 ευρώ, αυξημένο κατά 39,23% 
έναντι των 16.215.195,19 ευρώ του 2011. 
Tα προ φόρων κέρδη διαμορφώθηκαν σε 23.024.165,05 ευρώ, 
αυξημένα κατά 50,21% έναντι των 15.328.812,96 ευρώ του 2011, 
ενώ τα κέρδη μετά από φόρους έφτασαν στα 18.443.633,24 ευρώ, 
καταγράφοντας αύξηση 52,45% έναντι των 12.098.500,72 ευρώ 
του 2011.  
Γι’ αυτό η διοίκηση της εταιρίας θα προτείνει στην ετήσια τακτική 
συνέλευση των μετόχων τη διανομή μερίσματος για την 
προηγούμενη χρήση της τάξεως του 0,60 ευρώ ανά μετοχή. 
 
……………… 
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Δεν παίρνουν σύνταξη 
χωρίς ΑΦΜ - ΑΜΚΑ 

 
 
Ξεκίνησε από την περασμένη Πέμπτη, η διακοπή της καταβολής 
των συντάξεων όσων δικαιούχων δεν διέθεταν ταυτόχρονα ΑΦΜ 
και ΑΜΚΑ, με την καταβολή των συντάξεων του ΙΚΑ στους 
1.200.000 συνταξιούχους του Ιδρύματος, η οποία αρχικά είχε 
προγραμματιστεί για τις 29 Μαρτίου.  
Η εφαρμογή του μέτρου για τους συνταξιούχους του ΟΑΕΕ και του 
ΟΓΑ θα γίνει ταυτόχρονα με την πληρωμή των συντάξεων την 
ερχόμενη Τετάρτη 3 Απριλίου. 
Συνολικά, αναμένεται να διακοπούν 15.882 συντάξεις, οι οποίες 
σύμφωνα με τα στοιχεία της Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης 
Κοινωνικής Ασφάλισης (ΗΔΙΚΑ Α.Ε), είχαν εντοπισθεί να μη 
διαθέτουν ταυτόχρονα ΑΜΚΑ και ΑΦΜ. 
Η σχετική υπουργική απόφαση προέβλεπε την αναστολή των 
συντάξεων αυτών από τις 29 Μαρτίου, όμως υπήρξαν 
τροποποιήσεις στον προγραμματισμό πληρωμών των Ταμείων 
που οφείλονται στον εορτασμό του Πάσχα των χριστιανών 
καθολικών και την υπολειτουργία του ευρωπαϊκού τραπεζικού 
συστήματος, αύριο Παρασκευή και την ερχόμενη Δευτέρα. 
Με την καταβολή των συντάξεων Μαΐου, από τις 29 Απριλίου, 
αναμένεται να ανασταλεί η σύνταξη για 328.675 συνταξιούχους, 
που σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία δεν διαθέτουν έναν από τους δυο 
αριθμούς. Οι 176.364 συνταξιούχοι δεν διαθέτουν ΑΜΚΑ και οι 
152.311 ΑΦΜ. 
Όσοι συνταξιούχοι του ΙΚΑ, δεν εισπράξουν σήμερα τη σύνταξή 
τους, μπορούν από την Παρασκευή 29 Μαρτίου και μετά, να 
εισπράξουν αυθημερόν προκαταβολή της σύνταξης από το 
Υποκατάστημα ΙΚΑ-ΕΤΑΜ του τόπου κατοικίας τους, εφ' όσον 
προσκομίσουν τα απαιτούμενα δικαιολογητικά τα οποία είναι: 
1) Εκκαθαριστικό σημείωμα εφορίας όπου θα αναγράφεται ο ΑΦΜ 
ή βεβαίωση απόδοσης ΑΦΜ από την αρμόδια ΔΟΥ. 
2) Βεβαίωση απόδοσης ΑΜΚΑ (από τα γραφεία ΑΜΚΑ των 
αρμοδίων υποκαταστημάτων ΙΚΑ-ΕΤΑΜ ή ΚΕΠ) ή οποιοδήποτε 
άλλο δημόσιο έγγραφο που αναφέρει τον ΑΜΚΑ (π.χ. βιβλιάριο 
υγείας) 
Η αυτοπρόσωπη παρουσία θα πιστοποιείται με ταυτότητα ή 
διαβατήριο και σε αντίθετη περίπτωση με εξουσιοδότηση. 
Από την ερχόμενη Δευτέρα, θα τεθεί σε λειτουργία στην ιστοσελίδα 
του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ ειδική εφαρμογή, στην οποία με την καταχώρηση 
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του Αριθμού Μητρώου (ΑΜΑ), θα γνωστοποιείται στον 
συνταξιούχο ποιο στοιχείο πρέπει να πιστοποιηθεί.  
Οι συνταξιούχοι που θα διαπιστώσουν πρόβλημα, μπορούν έως 
την Παρασκευή 5 Απριλίου να έχουν καταθέσει τα σχετικά 
δικαιολογητικά και να αποφύγουν την αναστολή της σύνταξης του 
Μαΐου. 
Αντίστοιχα, οι συνταξιούχοι του ΟΑΕΕ και του ΟΓΑ θα πρέπει να 
απευθύνονται στα κατά τόπους γραφεία και τους ανταποκριτές των 
οργανισμών. 
Σε σύσκεψη που έγινε την προηγούμενη Τρίτη υπό τον υπουργό 
Εργασίας για το θέμα, αποφασίστηκε, ώστε το κάθε Ταμείο 
ξεχωριστά να ειδοποιήσει εγκαίρως τους ασφαλισμένους του που 
παρουσιάζουν τέτοια προβλήματα, ώστε να αποφευχθεί η 
προσωρινή αναστολή των συντάξεων. 
 
.............. 
 
 

 

Tο Επαγγελματικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης πληροφορεί τα    

                                        μέλη του               

ότι Τρίτη και Πέμπτη κάθε εβδομάδα 
από τις 7μμ έως  τις 9μμ 

θα βρίσκονται στα γραφεία της Αναπτυξιακής Εταιρίας 
« ο Σύμβουλος του Επαγγελματία » 

Αριστοτέλους  27 – ισόγειο τηλ. 2310 227390  
Οι κκ. Ιωάννης  Σωπασής Οικονομολόγος, τ. Δ/ντής του ΙΚΑ, 

Σύμβουλος Εργασίας και 
Ιωάννης Δόβελος Οικονομολόγος-Φοροτεχνικός Α. Τάξης, 

Πρόεδρος Ένωσης Φοροτεχνικών Θεσσαλονίκης, 
για να παρέχουν δωρεάν συμβουλές σε ασφαλιστικά και 
φορολογικά  θέματα που απασχολούν τους Επαγγελματίες 

μέλη του. 
 

Τα ερωτήματα μπορούν να διατυπώνονται και στα  
τηλεφωνά 800 11 151515 & 2310 227390 καθημερινά από 9πμ 

έως 4μμ. 
 

 


